Intelligens orvosi miiszerek (VIMIA023) 2016. januar 13.
Vizsgabeugro zarthelyi (50%-ot kell elérni!) (60 perc)

Minden valaszhoz révid, t6mbr _indoklast is kérek, kiveve az igaz/hamis feleletvalasztos feladatokat!
Fontos javaslat az elmult id6k tapasztalatai alapjan: nem érdemes kapkodni, alaposan olvassa el a
feladatot, gondolkodjon el rajta, értelmezze, miel6tt elkezdi megoldani! (Pl. egy ,nem”, ,soha’,
Laltalaban” vagy egy ,mindig” szo a feladat szévegében sokat valtoztathat a helyes valaszon, az se
mindegy, hogy periodusid6rél vagy frekvenciardl, szezonrdl vagy fazonrol van szo, lehetnek a konkrét
kérdés szempontjabdl felesleges paraméterek is megadva...)

NEV (nyomtatott betivel): ............cocouueiiiieeiieeeiinnn.., NEPTUN-KOD: .....oooviiiiiiiiieiiiieie,

ALATRAS: Lo
1. A kovetkezd allitasok koziil melyik hamis, melyik igaz?

a. Ha a zaj frekvenciaja nagyobb, mint a mérni kivant jel frekvenciaja, akkor alulatereszté sziir6t alkalmazhatunk a
jel/zaj viszony javitasara. a.lgaz Hamis

b. Ha egy moddszer specificitasa né, akkor a szenzitivitds minden esetben csokken. b. lgaz Hamis

C. Szabalyalapt rendszerekben akkor beszéliink konfliktusfeloldasrol, ha az egymasnak ellentmond6 szabalyok
koziil eldontjiik, hogy melyik helyes. ¢. lgaz Hamis

d. N adatpont rekurziv atlagolasa esetén, ha az {ij mérés nagyobb az eddig kapott atlagnal, akkor az j mérést
figyelembevevo 0 atlageredmény is nagyobb lesz az eddig kapott atlagnal. d. lgaz Hamis

e. Egy szlirési eljardsban a szenzitivitasnak (a betegek felismerési aranyanak) a szerepe mindig nagyobb az
Osszkoltség kialakitasaban, mint a specificitasnak (az egészségesek felismerési aranyanak) a szerepe.
e. lgaz Hamis

f. Egy egyetlen(!) szinuszos komponensbél allo 0,1 masodperc periddusidejii (10 Hz alapfrekvenciaju) periodikus
jelbdl elég 40 Hz-el mintat venni. f. lgaz Hamis

g. A dontési fa épitésénél mindig a legnagyobb informacionyereséget eredményezé tesztet érdemes valasztani.
g. lgaz Hamis

h. Ha egy sztochasztikus jel atlagértéke az id6ben ugrasszeriien valtozik, akkor ez a jel nem stacionarius.
h. lgaz Hamis

i. Tultanulasrol akkor beszéliink, amikor az eszkoziink mar a szamara ismeretlen tesztmintakban megjelend zajt is
elkezdi megtanulni. i. lgaz Hamis

J. ROC gorbe analizisnél egy véletlen talalgatast megvalositd osztalyozo eljarasra kelléen nagy mintaszamnal kb. O
gorbe alatti teriiletet kapunk. j. lgaz Hamis

k. Ha a komplexitas egységnyi koltsége nulla, akkor a tanult, komplexitas-hibaarany alapi metszésre vonatkozo
moddszer nem fog visszametszést javasolni. k. lgaz Hamis

|. Ha egy 2D jelet (képet) el6szor er6zionak vetiink ala, majd utana az erodalt jelet dilatacionak, akkor visszakapjuk
az eredeti 2D jelet (képet). l. lgaz Hamis

(jo valaszok szama <6: 0 pont, 5 < jo valasz: (jo vilaszok szama-6) pont, 12 jo valasz: 6 pont )

A tuloldalon is vannak még feladatok!



2. Demonstracios céllal egy ismert konstans jelet mériink, amelynek értéke j(k) = 13,8 ; k=1,2,3,.... [ms]. A jelet egy
additiv periodikus zaj torzitja a mérés soran, melynek idéfiiggvénye z(k) = —3,6 * sin(zsloﬂ * k). A mérést
elvégezziik egy milliszekundumonként, k= 1, 2 , 3, ..., 100000 [ms] idépontokban, mért jel m(k)=j(k)+z(k). A zaj
hatasanak csokkentésére mozgoablak atlagolast hasznalunk, az atlagolas kimenete adja a mérések alapjan becsiilt
értéket, az ablakhossz W=200. Mi lesz a k = 2016 [ms] idépontban a mért érték, és mi lesz ugyanebben az
idépontban a mozgodablak atlagolassal javitott kimeneti (becsiilt) érték? (Segitség: mi lesz az eredmény, ha kiilon-
kiilon alkalmazzuk az eljarast a jelre és a zajra?) (3 pont)

3. Adja meg a kovetkezd Osszefliggés igazsagtablajat! (Tehat azt, hogy a bemeneti valtozok kiilonb6z6 értékeinél mikor
lesz a kifejezés igaz (1), és mikor lesz hamis (0).) —~(BAC) = —B (3 pont)

4. Egy 6tmillids célcsoport sziirésének lehetOségét vizsgaljuk. Az adott betegségben a csoport 2,3 %-a szenved. A
szlirés koltsége, amit mindenkin elvégziink, fejenként 700 forint. Ha idejében felismerjiik a betegséget a szlirés
eredményeképpen, akkor a kezelés atlagosan 13.200 forintba keriil. Ha nem ismerjiik fel idejében a betegséget, és
késobb kezdjiik el kezelni, akkor atlagosan 93.600 forintba keriil a kezelés. A sziirési eljaras el6zetes vizsgalatahoz
Osszeszedtiink egy nagyobb, 49.006 f6s mintat, amelyben az atlagosnal joval nagyobb volt a betegek aranya: 17.820
volt a beteg, a tobbiek egészségesek. A vizsgalat soran 16.891 beteget helyesen diagnosztizaltunk a sziirésre javasolt
eljarassal, a tobbi betegnél nem ismertiik fel, hogy betegek. Viszont az egészségesek koziil 1.277 esetet tévesen
betegnek diagnosztizaltunk.

Az elOzetes vizsgalatunk alapjan mekkora lesz az 6tmilliés csoportban az dsszes betegre juto varhaté 6sszkoltség?
(4 pont)

5. Az abran lathat6 két jelet mozgdablak mediansziiréssel sziirjiikk egy 5 pontos mozgodablakkal. A k-dik idépontban ha
a bemenetére kapcsolt jel X(k), akkor a sztirés eredménye, y(Kk):

y(k) = median(x(k — 2),x(k — 1), x(k), x(k + 1), x(k + 2))

Mi lesz a mozgodablak mediansziirés eredménye az X;(Kk) jelre, az xx(K) jelre és az xi(K)+x2(K) jelre, amikor az abran
megjel6lt szakasz esik az ablakba (k=5)? (2 pont)

x(K) Mozgdablak y(K)
— —> medidnszlrés|—>

Ablakhossz: 5
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6. Periodikus-e az a jel, amelyik 3 szinuszos komponensbdl épiil fel, az egyes komponenseinek periddusideje rendre
T,=0,1[s], T,=30 [ms], Ts= 500 [ms] vannak? (Indoklas!) Ha igen, akkor mekkora a periédusideje? (2 pont)

Jo munkat!



